呼和浩特市融媒体中心出版 今日8版 第8758期

中共呼和浩特市委员会机关报

2024年9月2日 星期一 甲辰年七月三十

国内统一连续出版物号: CN 15-0073 邮发代号: 15-3

严明纪律把党锻造得更加坚强有力

全党开展党纪学习教育综述

领域空白。

取得新突破。

3.7 万吨。

2.4%,增速位于全国前列。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。开展党纪学习 教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重 要举措。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党深入开 展党纪学习教育,广大党员、干部认真学习新修订的《中国共产 党纪律处分条例》,努力做到学纪、知纪、明纪、守纪,以严明纪律 不断增强党的创造力凝聚力战斗力,为以中国式现代化全面推 进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

以上率下精心谋划,推动党纪学习教育平稳有序开展 2024年6月27日下午,北京中南海,中共中央政治局就健全 全面从严治党体系进行第十五次集体学习。

在主持集体学习时,习近平总书记强调,以正在开展的党纪 学习教育为契机,引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作 风贯通起来,融入日常、化为习惯。

加强纪律性,革命无不胜。严明纪律,是我们党的优良传 统,也是党和国家事业不断从胜利走向新的胜利的重要保障。

"十年来,党的纪律规矩已经鲜明地立起来、严起来,从根本 上扭转了管党治党宽松软状况。"二十届中央纪委二次全会上, 习近平总书记深刻总结新时代党的纪律建设取得的历史性成 就,充分彰显纪律建设之于百年大党的重要意义。

2024年是新中国成立75周年,是实现"十四五"规划目标任 务的关键一年。 (下转第8版)

呼和浩特市完成首单冰鲜水产品入境业务

管场地正式投入运营,填补了呼和浩特在进境冰鲜水产品

于今年5月27日通过海关总署正式验收。指定监管场地投

用之前,我市进境冰鲜水产品需通过青岛、广州等沿海口

岸间接进口,到达首府市场约需10天,监管场地投用后,冰

境冰鲜水产品指定监管场地平台优势,引导企业深挖市场

消费需求,拓宽冰鲜产品销售网络,逐步实现指定监管场

地市场化、常态化运营。同时,主动会同海关、机场等部门

和单位进一步简化发运和通关流程,畅通贸易和流通渠 道,提升国际贸易便利化水平,加快培育进境冰鲜产品市

场,让首府群众能够更方便购买新鲜味美、品种多样的冰

鲜水产品,进一步拓展口岸服务功能,助力首府对外开放

158.4万人次! 呼和浩特白塔国际机场

单月旅客吞吐量再创历史新高

累计完成旅客吞吐量158.4万人次,运输起降1.3万架次,货

邮吞吐量 0.53 万吨,同比 2023 年分别增长 7.8%、5.2%、

42.7%。单月旅客吞吐量再创呼和浩特白塔国际机场历史新

吐量持续保持高位态势,累计24天单日旅客吞吐量突破5

万人次,日均达5.1万人次,平均客座率87.9%,再创单月旅

客吞吐量历史新高。1-8月,呼和浩特白塔国际机场共完

成旅客吞吐量911.2万人次,运输起降8万架次,货邮吞吐量

1-7月内蒙古综合货运量同比增长7.2%

本报讯(记者 云艳芳)记者从自治区交通运输厅获悉,今年 1一7月,内蒙古货物运输稳步增长,全区完成综合货运量和货物 周转量分别为14.3亿吨、3207.2亿吨公里,同比增长7.2%和

据了解,今年以来,自治区交通运输部门多措并举加快推进

交通物流降本提质增效,实现货运量不断攀升。1—7月,全区网

络货运完成货运量1.42亿吨、交易额90.7亿元,分别同比增长

561%、370.1%。1—7月,甘其毛都、策克口岸跨境无人驾驶运输

车辆(AGV)累计通关4.09万辆次,累计运输煤炭270.91万吨。

今年运行的全国首个双挂汽车列车先行先试项目——鄂尔多斯 市伊金霍洛旗转龙湾煤矿至达拉特旗三响梁工业园区双挂汽车

列车科研试点示范线路累计运行771辆次,完成载货运输测试 4.4万吨,降低物流成本20%,提高运输效率30%。1-7月,内蒙 古道路普通货物运输车辆年审、从业资格证补证、换证等18项高频事项实现"跨省通办"。1—7月,累计受理22.9万件,优化审 批流程,主动靠前服务,共办理大件运输许可13万多件。1-7 月,内蒙古完成4740余公里高速公路限速调整,目前限速110公 里/小时以上的公路里程超过6000公里,占高速公路通车里程的

本报讯(记者 云艳芳)呼和浩特白塔国际机场今年8月

进入8月份以来,呼和浩特白塔国际机场单日旅客吞

鲜水产品入境落地通关仅需3天左右。

呼和浩特白塔国际机场进境冰鲜水产品指定监管场地

据了解,市商务局将充分利用机场口岸航线资源和进

本报讯(记者云艳芳)9月1日凌晨,原产地为韩国的 冰鲜水产品牙鲆(比目鱼)搭乘航班经呼和浩特白塔国际 机场航空口岸入境,顺利抵达呼和浩特白塔国际机场进境 冰鲜水产品指定监管场地。这是呼和浩特市首单冰鲜水产 品入境业务,标志着白塔国际机场进境冰鲜水产品指定监

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

新华社北京8月31日电 9月1日出版 的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文 章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建 设者和接班人》。

文章强调,培养什么人,是教育的首要问 题。我国是中国共产党领导的社会主义国家, 这就决定了我们的教育必须把培养社会主义 建设者和接班人作为根本任务,培养一代又一 代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、 立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人 才。要健全全员育人、全过程育人、全方位育人 的体制机制,不断培养一代又一代社会主义建 设者和接班人。这是教育工作的根本任务,也 是教育现代化的方向目标。

文章指出,我们要培养的社会主义建 设者和接班人应该具备什么样的基本素质

和精神状态,应该如何培养,关键是要做好 以下几方面工作。一是要在坚定理想信念 上下功夫。我们培养的人,必须树立共产 主义远大理想和中国特色社会主义共同理 想。要增强学生的中国特色社会主义道路 自信、理论自信、制度自信、文化自信,立志 肩负起民族复兴的时代重任。二是要在厚 植爱国主义情怀上下功夫。爱国主义是中 华民族的民族心、民族魂,培养社会主义建 设者和接班人,首先要培养学生的爱国情 怀。要教育引导学生热爱和拥护中国共产 党,立志听党话、跟党走,立志扎根人民、奉 献国家。三是要在加强品德修养上下功 夫。立德为先,修身为本,这是人才成长的 基本逻辑。要坚持教育引导学生培育和践 行社会主义核心价值观,做到品德润身、公

为有大爱大德大情怀的人。四是要在增长 知识见识上下功夫。学习知识是学生的本 职。要教育引导学生珍惜学习时光,心无 旁骛求知问学,在学习中增长见识,丰富学 识,沿着求真理、悟道理、明事理的方向前 进。五是要在培养奋斗精神上下功夫。要 教育引导学生树立高远志向,历练敢于担 当、不懈奋斗的精神,具有勇于奋斗的精神 状态、乐观向上的人生态度,真正做到知行 合一,做到刚健有为、自强不息。 六是要在 增强综合素质上下功夫。社会主义建设者 和接班人必须全面发展。要教育引导学生 培养综合能力,培养创新思维。树立健康 第一的教育理念,开齐开足体育课。全面 加强和改进学校美育,提高学生审美和人 文素养。在学生中弘扬劳动精神,教育引

文章指出,要努力构建德智体美劳全面 培养的教育体系,形成更高水平的人才培养 体系。要把立德树人融人思想道德教育、文 化知识教育、社会实践教育各环节,贯穿基础 教育、职业教育、高等教育各领域,学科体系、 教学体系、教材体系、管理体系要围绕这个目 标来设计,教师要围绕这个目标来教,学生要 围绕这个目标来学。凡是不利于实现这个目 标的做法都要坚决改过来。

文章强调,要注重教材建设。教材是传 播知识的主要载体,体现着一个国家、一个民 族的价值观念体系,是老师教学、学生学习的 重要工具。教材要坚持马克思主义指导地 位,体现马克思主义中国化要求,体现中国和 中华民族风格,体现党和国家对教育的基本 要求,体现国家和民族基本价值观,体现人类 文化知识积累和创新成果。

德善心、大德铸魂,踏踏实实修好品德,成 导学生崇尚劳动、尊重劳动。

本报讯(记者刘丽霞)今年,呼和浩 特市计划实施温暖工程项目62个,总投 资 42.74亿元,在热源、热网、热用户方面 同时发力,全面提高冬季供热质量,工程

计划9月底全部完工。 在热源方面,新增热源3800万平方 米,其中大唐托电长输管网工程涉及的2 台发电机组改造已完成工程量的85%,计 划9月底完成改造,新增热源3300万平 方米;金山电厂长输管网工程接入城区

青城聚力·六个工程

呼和浩特市加快推进温暖工程

西环网后可实现新增热源500万平方米, 目前市城市燃热集团和晟泰热力公司正 在加紧施工,计划9月底前完工。推进燃 煤供热锅炉替代工作,已替代21台,目前 还有10台正在施工,计划9月底前完成。 在热网方面,推进东环网建设,17.6

公里东环网已完成16.6公里,剩余1公里 9月底前完工,届时城区形成"0"型供热 环网,进一步提升热源的输配能力。推 进小区二次管网改造,共改造1333个小 区,已完工942个,完工率71%,计划9月 底全部完工。

在智慧供热平台建设方面,已完成智 慧供热中控平台搭建,正在陆续接入数 据;同步实施的热源、管网、换热站监测 装置安装项目已开工,9月底前可完成平 台建设和监测设备安装使用;对居民用 户安装户内测温设备,实现终端供热温 度的有效监测;试点安装楼栋、用户智能 平衡阀,解决供热系统不平衡的问题,解 决因供热系统循环不畅引发的冷热不均

新生报到

8月30日,内蒙古大 学迎来2024级新生报到, 来自全国各地的7800余 名学子怀揣着青春梦想齐 聚内蒙古大学,在这里扬 帆启航,开启新的人生旅

■本报记者 刘清羽 摄



呼和浩特:注意力经济开启全新表达

●市融媒体中心深度报道组记者 冯燕平

产业与展会论坛相互赋能,无疑会开 拓出经济发展的新途径。 呼和浩特展会论坛的续航能力产 生着巨大的吸引力,一波又一波重量 级的活动,不仅唱响了会展经济和会

注意力经济时代,当一座城市的

议经济本身,而且点燃了这座城市与 外界协作共赢的注意力经济。 官方数字,2023年9月至2024年8

月,呼和浩特市仅举办各类展会56场 次,参展人数超过258万人次。换句话 说,平均每周一个场次的主题展会活 动,就能吸引近5万参展人云集青城, 这还不包括众多的观展者,而这些人群 的特殊性以及他们带来的丰富资源,足 以解读这座城市的格局、张力和未来。

顺势而为。呼和浩特市委、市政 府积极发挥首府地区的区位优势和产 业发展的基础优势,创造条件、抢抓机 遇,接盘第四届中蒙博览会、世界奶业 大会和奶业全产业链展会、敕勒川国 际草业大会和草业全产业链成果交流 展、第二届国家向北开放经贸商洽会 和国家向北开放重要桥头堡智库论坛 年会、中国绿色算力(人工智能)大会、 第十届中国博物馆及相关产品与技术 博览会(简称博博会)、全国少儿图书 交易会、第三十四届内蒙古国际农业

博览会、内蒙古清洁能源产业博览会 暨内蒙古清洁能源国际论坛、内蒙古 生态文明建设暨能源高效利用博览会 等国际国内大型展会和活动。可以 说,每一项都承载着巨大的发展红利、 蕴含着无限的发展空间。

比如中蒙博览会,是中蒙两国乃 至东北亚及全球贸易投资、旅游和文 化交流合作的新平台,每两年举办一 届。呼和浩特借区位优势,以"共建开 放新格局 共享发展新机遇"为主题承 办了第四届中蒙博览会,在深化中蒙 两国间以及与世界各国间务实合作的 大背景下,极大提升了呼和浩特在国 际、国内的知名度和影响力。

比如今年7月召开的敕勒川国际 草业大会和草业全产业链成果交流展 期间,国家草产业知识产权运营大数 据平台以及"风电光伏+治沙"一体化 技术研究与应用合作项目、国家草业 技术创新中心"汇聚全球智慧共创草 业未来"国际合作等新项目在呼和浩 特正式启动。

再比如博博会,作为我国政府主 办的唯一大型专业国际博物馆及相关 行业双年展会,由国家文物局具体指 导,之前举办的城市是北京、上海、厦 门、成都等,本届择地呼和浩特,足见 各方对呼和浩特的高度信任和期望。

注意力资源是关联性、辐射性、带 动性很强的资源,展会、论坛以及大型 会议的重要诉求之一是关注度,而呼 和浩特正是以专业、协作、共赢的能力 致力于发展注意力经济。

借势而进。呼和浩特市委、市政府 紧紧围绕习近平总书记交给内蒙古的 两件大事,充分运用国家和自治区赋予 特殊政策的利好优势,以展会、论坛等 为载体,以"起飞在即"的决心和信心精 心挖掘注意力经济蕴藏的巨大潜能,于 是呈现出一幕又一幕生动鲜活的场景、 一个又一个生机勃勃的范例。

比如呼和浩特市举办的世界奶业 大会和奶业全产业链展会上,中国奶 业协会和国际食品科学技术联盟分别 授予呼和浩特市"中国奶业育种之都" 和"世界乳业科技之都"称号。作为全 国唯一的国家级乳业技术创新中心, 其总部落户伊利现代智慧健康谷,中 心集聚了院士、高级行业专家、海外专 家、核心科研人员和超过5000人的全 产业链创新队伍,成功组建了目前我 国规模最大的乳业顶尖智库。

比如今年6月在呼和浩特市举办 的中国绿色算力(人工智能)大会举行 了"中国云谷"、国家"东数西算"内蒙 古和林格尔集群算力产业链主企业揭 授牌仪式,启动了"东数西算"工程"京 数蒙算"合作等多个项目,发布了《中 国绿色算力发展研究报告》等。在这 里,呼和浩特签约8个项目,投资金额 达到331.45亿元,注意力经济带火了 呼和浩特绿色算力在国家层面的金字 招牌。

再比如第四届中蒙博览会,参展 企业达到3000多家,参展国别35个国 家和地区,参展省区市27个,均创历届 之最。博览会签约项目超过200个,签 约金额3853.38亿元,超过前三届总 和;主展区接待客商和游客75万人次, 现场交易额2.5亿元。

78%以上。

注意力的走势总向主流和优势聚 集,当一场又一场声势浩大的展会、论 坛登陆青城后,合作共赢、卓有成效成 为外界越来越瞩目呼和浩特的标尺, 而青城融合新场景、培育新优势、做优 新需求、打造新印记的一揽子工程,都 会将开放的大门越开越大,让同频共 振的注意力经济根深叶茂、绵延悠长。

开弓没有回头箭,咬定青山不放 松。无论顺势而为、借势而进,还是乘 势而上,都需要天时、地利、人和一个 不差,由青城展会与论坛点燃的注意 力经济,与市委十三届八次全会的部 署一脉相承。比如在呼召开的第二届 国家向北开放经贸商洽会和国家向北 开放重要桥头堡智库论坛年会,商务 部为此组织了百人来访团,除了知名 央企、国企和民营企业外,还有来自英 国、法国、德国、俄罗斯、韩国、日本等

国的跨国公司、国际组织代表,他们的 眼球持续关注着首府新能源、新材料、 生物制药、节能环保、新型化工、绿色 农畜产品生产加工等领域所蕴藏的巨 大商机;比如来自全国552家博物馆及 相关企业、35万人次观展的博博会期 间,全市接待国内游客近238万人次, 实现国内游客总花费48.98亿元;比如 在呼和浩特举办的2024年全国少儿图 书交易会,邀请曹文轩、郁雨君等20多 位国内著名作家、文化名人莅临会场, 举办作者对话、读书论坛、新书分享等 活动30场,展出精品少儿图书20多万 册、畅销精品图书千余种,是一场规模 超过历届的文化盛宴;再比如今年8月 23日至25日在呼举办的内蒙古清洁 能源产业博览会暨内蒙古清洁能源国 际论坛,汇聚了来自全国风电、光伏、 氢能、储能、新能源汽车等领域的众多 企业和专家……这些不断被赋能的注 意力经济,不仅推升城市的经济能级, 还同步提升城市的文化能级、治理能 级、生态能级和人口能级。

大道至简,实干为要,方向找准了, 最需要的是一步一个脚印,集众智用好 展会、论坛等载体和平台,用心培育城 市注意力经济的倍增效应,通过提升影 响力、扩大感召力,最终形成看得见、摸 得着、能够实现共赢的呼和浩特力量。